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«Η Ελλάδα μέσα από 231 ιστορικά πιάτα (1863-
1973)»
Άρθρα / Πολιτισμός

Κατερίνα Χουζούρη

Οι  Εκδόσεις Μίλητος, παρουσίασαν πριν από λίγες ημέρες, το λεύκωμα «Η Ελλάδα 
μέσα από 231 ιστορικά πιάτα (1863-1973)», στο Αμφιθέατρο του Μουσείο της 
Ακρόπολης.

Για το βιβλίο μίλησαν οι: Άγγελος Δεληβοριάς (πανεπιστημιακός-ακαδημαϊκός), 
Μαρίνα Λαμπράκη-Πλάκα (διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης), Κατερίνα Κορρέ-
Ζωγράφου (συγγραφέας του βιβλίου και καθηγήτρια του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου) και η Λόλα Νταϊφά (συλλέκτρια και ιδιοκτήτρια της συλλογής). 
Χαιρετισμό απηύθυνε η Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, καθώς μέρος των εσόδων του 
λευκώματος πηγαίνει στο Σύλλογο Παιδιών Με Καρκίνο Ελπίδα.

http://www.pemptousia.gr/?cat=7
http://www.pemptousia.gr/?cat=693
https://www.pemptousia.gr/author/katerina-chouzouri/
https://www.pemptousia.gr/author/katerina-chouzouri/


Η συλλογή που ανήκει στη Λόλα Νταϊφά, περιλαμβάνει πιάτα που κατασκευάζονταν 
στη Σύρο, στον Πειραιά και στην Αθήνα και χρονολογούνται από το 1863 μέχρι και 
το 1973.  Με κόπο και μεράκι η συλλέκτρια ξεκίνησε τη συλλογή της, από τότε που 
άρχιζαν να γκρεμίζουν  τις παλιές όμορφες μονοκατοικίες για να φτιάξουν 
πολυκατοικίες, όπως έχει πει η ίδια.  Το πάθος του συλλέκτη αλλά και η αγάπη και 
η αγωνία της για τα πιάτα τα καθημερινά, που είχαν όμως μια ιστορία να 
διηγηθούν και το πέρασμα των αιώνων τα έκανε πολύτιμα, την οδήγησαν στη 
δημιουργία αυτής της συλλογής.

Θα μπορούσε να πει κανείς, ότι αυτά τα πιάτα διηγούνται την ιστορία του 
νεοελληνικού κράτους.  Πρόκειται για ένα μοναδικό έργο, καθώς, όπως έχει 
δηλώσει η συγγραφέας του, η καθηγήτρια του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Κατερίνα Κορρέ-Ζωγράφου, δεν υπάρχει κάτι αντίστοιχο, ούτε 



βεβαίως άλλη τέτοια συλλογή.

Στην εικονογράφηση των μοναδικών αυτών 231 πιάτων, παρουσιάζονται γεγονότα 
που «σφράγισαν» την ιστορία της χώρας μας, από τους αρχαίους χρόνους έως τη 
σύγχρονη Ελλάδα και οι πρωταγωνιστές τους, όπως ο Ρήγας Φεραίος ο Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης, ο Δομήνικος Θεοτοκόπουλος, ο Σπύρος Λούης, ο Ελευθέριος 
Βενιζέλος (ένα από τα πιο σπάνια πιάτα της συλλογής), ο Γεώργιος Α’, ο 
Κωνσταντίνος Β’κ.ά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η  κ. Νταϊφά επισκέφθηκε και τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ.κ Ιερώνυμο και του προσέφερε το συγκεκριμένο λεύκωμα.
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